

港闻各地掀起植树增绿热潮

绿化家园 提升城市品质

3月12日,港闸区陈桥街道204国道北侧的一块空地上,一片热火朝天的景象。该区部分机关干部积极参加义务植树活动,他们挥锹挖坑、扶正树苗、填土夯苗、拎桶浇水……共计种下2000多株樱花树。据介绍,这些樱花树当年就能开花,成为陈桥新景。

从2016年以来,陈桥街道按照遵循农民意愿、集中连片、统一补偿标准的模式全力推进郊野林地建设,在上千亩的土地上种下了国槐、木槿、榉树、樱花、金桂、紫荆和红叶石楠等树种。郊野林地建设的实施,实现了“经济”“生态”双收益。一方面,

“郊野林地建设”土地流转工作开展以来,由农户将承包地经营权委托给村经济合作社,再由村经济合作社与区林业公司统一签订土地流转合同。除了每年能获得每亩土地租金2400元,闲置劳动力还可到绿化公司打工,帮助植树、除草等,解决了就业问题,带来了双份收入。另一方面,“郊野林地建设”工程实施以后,村民家门口林地枝叶繁茂、漫林碧透,乡村环境和乡村风貌大为改观。低效农业的耕种面积减少,秸秆焚烧现象消失。

这几天,港闸各地掀起植树增绿的热潮。通燧社区巡河护河小分队的志愿者和民间河长一起在辖区刘家圩河河畔开展补绿植

绿活动。大家互帮互助,在沿河岸边植下了一棵棵的桂花树苗,一起期待春天中的新绿生机。集成村联合街道安监办开展了以“厚植绿色底蕴,共建花园陈桥”为主题的植树节添绿行动。集成村的村民及党员代表一起种植了桃树、无花果等品种,为确保新树苗栽种成活率,集成村特别邀请了专业人员在植树现场进行技术指导,确保做到保质、保量、保成活。在南通森林野生动物园,本月将种植3000棵树木。工作人员在辛勤栽种的同时,泰象谷的大象也来“帮忙”,为树苗浇水。

港闸区围绕“水清、地绿、花香、景美、宜

居”要求,努力打造“绿色屏障、绿色通道、绿色家园、绿色产业”,近几年来,全区新增绿化造林面积3万多亩,绿地率达到35%。港闸区建设部门相关负责人介绍,该区去年实施长江生态环境保护、城市生态景观、绿化美化、森林质量提升四大工程,长江沿线新增绿化面积500亩;新建白龙湖公园和北城公园两个大型公园以及5个小微游园。今年,港闸区还将建设五水公园,并对20多条市政道路进行绿化提升。同时还会实施见缝插绿,在城市的“零散空间”镶嵌鲜花绿植,让居民出门即见绿、处处有花香。

任溢斌



3月13日,南通中集能源装备低温小罐车间里,工人师傅在各自岗位上紧张地工作着。连日来,作为南通市节后首批复工的企业,南通中集能源装备有限公司有序推进生产,工人为赶制国内外订单产品忙碌。

自疫情防控工作开展以来,退伍女兵胡玲玲已经一个多月没有休息

“这也是我的战场”

春节以来,在港闸区五里树村社区,居民们经常能看到一个身穿迷彩服的忙碌身影。作为社区党总支副书记、民兵营长,胡玲玲虽然忙得不可开交,但却乐在其中,作为一名退伍女兵,每次穿上迷彩服,她总能回想起15年前入伍时的感觉。

每一个和胡玲玲接触的人都很难想象,她曾经是一名癌症患者。去年春,胡玲玲因呼吸、吞咽困难去医院检查,被确诊为甲状腺癌,虽然手术顺利但也必须终身服药。胡玲玲每天随身携带的小药盒里装着几片苦味药片、两粒胶囊。疫情期间,同事们好几次看到她匆匆就凉水或干咽下药片后就立刻投入到紧张工作中。实在忙起来,大家还会“严厉”提醒她:“胡玲玲,先把药吃了再做事,不差这么几分钟!”本来每月20号都应该是胡玲玲去医院复查的日子,由于现在的防护工作缺人手,她抽不出时间去医院。胡玲玲常挂号的医生也发来信息关心她的身体,催促她赶紧复查。

2005年,胡玲玲从大学入伍,服役于北京某空军部队,因表现优异,次年就成为一名光荣的中国共产党党员。2007年退伍后,她进入社区工作,加入了民兵队伍,这一待就是十几年。

疫情防控是一场没有硝烟的战争,处处是战场、人人是战士。疫情暴发后,陈桥街道迅速组织35名民兵投入防疫一线。胡玲玲所在的五里树社区共有楼房160栋,常住人口5200人,从大年三十起,她就奋战在社区防控第一线,累计排查涉“疫”人员信息142条、登记和录入社区涉“疫”人员信息128条。

“小胡,这次真是辛苦你了。”住在陈桥佳苑的失独老人沈陈明感动地说道。疫情期间,社区内每个居民都必须注册电子通行

证,考虑到社区内很多高龄老人不会用手机,胡玲玲便挨家挨户上门手把手帮老人们注册。

为了加快办理电子通行证的进度,胡玲玲放弃了部分休息时间,趁着晚上居民们都普遍在家时入户宣传这项工作。“我们一看到社区发的通知就办好了,今天已经开始用了,谢谢你啊!”家住陈桥佳苑17号楼的郑轩琦用手机展示着已办好的电子通行证。“你怎么这么晚还在忙,你等下走,我给你拿个东西吧。”边说着,郑轩琦边从家里拿了一副护目镜和一瓶免洗手液递给胡玲玲。“我也是退伍军人,看到你这身迷彩服想起自己当兵的时候了,家里正好备着这些消毒防护的东西。你入户更需要,要多注意防护。”接过这份特殊“礼物”的胡玲玲连声道谢,转身又敲响了下一户居民的家门。

在疫情发展初期,社区居民对新冠肺炎的了解还不够深入,小区人员也比较密集和混杂,工作开展难度较大。胡玲玲主动承担起社区排查工作,她采用拉网式摸排,拨通一个又一个号码,一遍又一遍地询问:“您什么时候来的南通,是否停留或经停武汉,体温是否正常……”

在社区人员不足的情况下,她还一个人负责社区内1400多户居民的信息采集和汇总工作,承担起每日为9户28名居家隔离人员购买日常生活用品、丢弃生活垃圾的工作。

自疫情防控工作开展以来,胡玲玲已一个多月没有休息。身着迷彩服时她是退役女兵,生活中她又是一个有着两个孩子的平凡母亲。每晚10点才能结束工作的她极少有时间陪伴两个孩子。谈到才刚刚断奶不久的小女儿,胡玲玲满心愧疚。可当同事让她早点回家、多歇一歇时,她又总是摇头:“大家都很辛苦,再坚持坚持,我没关系……” 郑晋鸣 许应田

原文刊于《光明日报》2020年3月15日

区第十届人大常委会召开第四十八次主任会议
用一线的姿态争创一流的业绩

3月12日,区第十届人大常委会召开第四十八次主任会议。会议研究了相关事项,部署近期重点工作。

区人大常委会主任、党组书记严崇明主持会议并讲话。他说,当前新冠肺炎疫情防控出现了积极向好的态势,生产生活秩序逐步恢复,我们要按照区委部署要求,一方面,持续关注全区市场保供情况,继续跟进挂钩单位的防疫工作,做到不麻痹、不厌战、不松懈;另一方面,要进一步细化区人大常委会工作要点中的各项任务,扎实推进小康三问、环保三查、民生实事三督“三个三”行动的重点监督工作,要用一线的姿态争创一流的业绩。

他强调,当前,全市上下正掀起学习苏州“三大法宝”、答好南通“发展四问”的热潮,人大干部要主动深入学习、立足工作实

际,学以致用;要坚决贯彻落实好区委的各项部署,常委会领导班子同志要围绕挂钩的重大项目、招商引资、各相关指挥部等工作,切实增强担当意识、保持干事激情,为全区经济社会发展贡献力量。最后,他指出,人大机关是党领导下的政治机关,要持续不断加强党的建设;要加强学习,深入贯彻习近平总书记的重要讲话精神和中央、省市区委的相关会议精神,不断提高思想和理论水平;要重视意识形态工作,保持政治和思想定力,始终与中央、省市区委保持一致,坚定不移弘扬正能量;要强化担当,深入开展“五有”活动,锤炼优秀作风,砥砺过硬品质,用实际行动回答南通“发展四问”。

区人大常委会副主任朱萍、蒋曦、毛喆、张华出席会议并交流相关工作。

陈学东

全区统战系统工作调研座谈会召开,镇海洋要求
把港闸区总商会朋友圈做大做强

3月10日下午,区委副书记镇海洋主持召开全区统战系统工作调研座谈会。

会上,镇海洋听取了统战部负责同志发言,仔细询问并认真记录实际问题情况。他对统战系统人员长期埋头苦干、默默无闻于“不显山、不露水”重要工作的情怀表示充分肯定,并代表区委对大家为全区发展作出的贡献表示感谢。

他强调,全区统战系统必须进一步坚定不等不靠、有为有位的工作理念,在学习苏州“三大法宝”、答好南通“发展四问”的行动中,要开动脑筋、开拓思路,发挥联系企业、联系社会的优势,围绕中心工作贡献智慧力量;要一如既往团结协作,保持积极

向上的精气神,争创新业绩、作出新贡献;要结合自身工作特点,切实做好建立“亲”“清”政商关系,树立机关党员、国家公务员良好形象。

区工商联汇报了强化政治引领、积极开展学习宣传活动,搭建对接平台、促进会员企业健康发展,深入走访调研、帮助会员企业解决实际困难,完善工作机制、推进工商联自身建设等各项工作。镇海洋不时插话,仔细点评,针对搭建对接平台,他要求,进一步发挥“天下商会是一家”独特优势,积极地走出去、请进来,更多、更广、更充分拓展区域内外空间,把港闸区总商会朋友圈做大、做优。

陆健

我区召开宣传思想文化系统专题学习研讨会
把握新思想 振臂鼓与呼

3月14日,全区宣传思想文化系统开展专题学习研讨会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习借鉴苏州“三大法宝”,推动全区宣传思想文化条线同志把握新思想、振臂鼓与呼、持续抓落实,为团结带领全区上下“再创一个激情燃烧、干事创业的火红年代”提供强大的思想保证、舆论支持、精神动力和文化条件,以实际行动答好南通“发展四问”。区委常委、宣传部部长谢小兵主持会议并讲话。

会议邀请市委宣传部副部长、二级巡视员黄正平作题为《优秀的更努力,我们要更多的努力才能更加地发力》专题讲座,黄正平通过生动的事例讲述,深刻解释了“张家港精神”“昆山之路”“园区经验”的核心内涵。

就深入开展好此次学习研讨活动,会议指出,要认真落实要求,确保活学活用。要把思想和行动统一到市委、区委的部署要求上来,增强自觉性、主动性、创造性,切实把

学习研讨活动抓紧抓好。找准抓手、突出攻坚、提高标准。与区委推进“三个全方位”、聚力“五提工程”中心工作紧密结合。主动出击,明确破解措施,逐条逐项抓好攻坚,坚持不懈高标准定位、高质量推进。要坚持真做实干,确保争先领先。要更加强调“学”“做”“效”的有机统一,更加强调在“做”的实践中来体现学的成果和工作成效。要先学一步、学深一层,做到讲政治、有信念、有作为,成为全区学习苏州“三大法宝”、答好南通“发展四问”的先锋部队。把“学”的基础打得更牢,把“做”的关键抓得更紧,把“效”的目标定得更高。要注重融合推进,确保群策群力。用大宣传格局营造港闸大发展的氛围,通过“五大工程”“主题年活动月”,把港闸“底蕴”和“底气”通过扎实的工作凸显出来,充分释放活力。明确一盘棋的观念,强化力量整合,注重方法创新。

会上,与会人员认真观看了《弘扬“三大法宝”不忘初心再出发》专题片。 邓慧华